



## DEL PRESENTE POLITICO

### SINCERIDAD

Desde hace varios días las conversaciones de los españoles giran, casi sin excepción, alrededor del tema obligado de la sinceridad que se asegura va a reinar en las próximas elecciones. La palabra *sinceridad* es repetida sin cesar y, ofrecida por unos, solicitada por otros y deseada, al parecer, por todos, no pasa día sin que aparezca en los periódicos ni hora sin que la oigamos o la pronunciamos al convensar con los amigos, con los conocidos y con los extraños.

Tanto se trae y se lleva la palabra *sinceridad*; tales gestos de asombro provoca cada vez que como promesa redentora sale de la boca de alguno de nuestros ministros; tales sonrisas de incredulidad origina en quienes la leen o la escuchan, que bien claro se echa de ver que no se trata de una cosa a la que estemos acostumbrados en España, sino por el contrario de algo exótico y prácticamente desconocido en nuestro país. No sabemos si quedaría todavía algún inocente ciudadano que pudiera creer, con angélica ingenuidad, que en algún tiempo más o menos lejano se haya realizado una elección con verismo y sin engaños. Después del asombro y de la estupefacción que la promesa de sinceridad, por parte del Gobierno, ha producido en la opinión, la verda habrá forzosamente caído de los ojos de todos ellos y se habrán convencido de que en todos los comicios pasados se ha hecho uso del engaño, de la fábula y del atropello.

Esto ha hecho escarmentar sin duda alguna a los pocos candorosos a que nos referimos, y, como de los escarmentados nacen no sólo los avisados sino hasta los incrédulos, nada tendría de particular que la tan cacareada y asegurada sinceridad no fuera ya creída por nadie. Sin olvidar que como dice muy bien el refrán: «Dime de lo que te alabas y te diré de lo que careces...»

Pero, aparte de esto, se observa en esta cuestión de la sinceridad un fenómeno eminentemente curioso. Todos somos a solicitarla del Gobierno, y los que con más energía la piden y hasta la exigen son los mismos que actuaron en pasados comicios o formaron en anteriores Gabinetes. No ha faltado quien ha amenazado con abstenciones antipatrióticas y otras medidas coactivas si no se ve en el Gobierno Berenguer una preparación eminentemente sincera para las elecciones. Pero, seguramente por olvido, distracción, o algún otro motivo que no queremos meternos a averiguar, ni los futuros candidatos han hecho todavía ninguna promesa de sinceridad ni nadie se ha decidido aún a pedirselas. Tan faltos de sinceridad andan los próximos aspirantes a diputados que, en general, ni tan siquiera se acaban de dar a conocer con la franqueza de una postura bien definida.

No cabe duda de que la mayoría de los viejos o nuevos políticos que tratan de presentar su candidatura habrán tomado ya su resolución en firme. Y, sin embargo, aún no la han hecho pública, ni han manifestado su programa, ni han dicho al pueblo lo que piensan sobre la situación del país, ni han dado cuenta de la regla de conducta que piensan seguir en el Parlamento, ni han hecho nada en fin que pueda probar a los electores de los distritos porque piensan presentarse, que se preocupan por los intereses generales de España y particulares de la región. ¿A qué esperan estos absurdos candidatos a diputados más o menos agazapados en la sombra? ¿Por qué piden sinceridad al Gobierno mientras ellos obran de la manera más disimulada, más insincera y más dudosa? Muy razonable es que el Gobierno proceda con estricta justicia y desapasionamiento en la lucha electoral que se avecina; pero tan interesante o más que la sinceridad del árbitro es en este caso la de los luchadores, y para que esta se conozca deben empezar por descubrirse y hablar claro y con voz potente. Que el pueblo pueda abandonar ya las conjeturas y saber quienes van a pedirle su voto y con qué carácter—expresado claramente y sin eufemismos ni ambigüedades—van a hacerlo, y entonces será cuando realmente podrá hablarse de *sinceridad* y solicitarla y ofrecerla todos a la vez sin originar gestos de asombro ni sonrisas de incredulidad. Pero mientras se desee que la sinceridad sea sólo gubernativa, ni nadie puede tener fe en las elecciones, ni los electores pueden confiar en los candidatos, pertenecientes en su mayor parte, por lo que se ve, a la socorrida especie de los *anfibus*....

## Información política

### El Consejo de Ministros de ayer

El Consejo quedó reunido poco después de las seis y terminó a las nueve y media de la noche.

A la prensa le fué facilitada una extensa nota oficiosa de lo tratado en el Consejo, en la que, después de exponer los deseos fervientes del Gobierno de proceder con rectitud y sinceridad en las próximas elecciones, se manifiesta que vuelve los ojos a la ley municipal vigente en España por voto de las Cortes desde 1877 y devuelve a los Ayuntamientos la facultad de designar libremente sus comisiones permanentes. También la de nombrar los alcaldes salvo en las capitales de provincia y en las cabezas de partido Judicial donde el Gobierno se reserva los nombramientos con miras exclusivas a la salvaguarda de intereses en materia de orden público.

Al tomar este acuerdo el Gobierno renuncia a otras atribuciones de

la ley municipal de 1877, por las que podía extender la facultad de nombrar los alcaldes a los pueblos que tengan igual o mayor vecindario que las cabezas de partido siem que no bajen de seis mil.

El ministro de Estado dió cuenta de algunos asuntos de política exterior y se trató del problema de los cambios.

A propuesta del ministro de Economía se aprobó un proyecto de decreto adoptando determinadas medidas contra el «dumping» ruso para impedir la importación de la madera.

El ministro de Gracia y Justicia llevaba al Consejo la exposición del Cardenal Primado, relacionada con la petición de aumentos de haberes al Clero. Por falta de tiempo no pudo ser tratada y se acordó aplazar su discusión para el próximo Consejo.

### VISADO POR LA CENSURA

## TEMAS DEL DIA

### Una lápida desaparecida

Avila tiene hijos que la honran y enlucen su nombre; uno de ellos realizó una hazaña verdaderamente épica: el capitán D. Ignacio Jiménez, en unión de su compañero D. Francisco Iglesias, dió un magnífico salto por encima del Atlántico tripulando un sencillo aparato, maravilloso pájaro de tela y acero construido por el hombre, y fué a glorificar el nombre de España y de Avila en las lejanas tierras de nuestras hermanas suramericanas. Avila se enorgulleció de su heroico hijo; le hizo un homenaje, y se acordó colocar una lápida con su nombre, —adquirida por suscripción popular—, en la calle de San Segundo en que nació el valeroso aviador. La suscripción se hizo, la lápida se adquirió y... aquí perdemos la pista del asunto. ¿Dónde está la citada lápida? ¿Por qué no se ha colocado en el sitio acordado?... Misterio... Misterio relativo porque seguramente el Ayuntamiento sabrá contestar a estas preguntas y es de esperar que la haga apresurándose a dar a la lápida el destino estipulado para orgullo de Avila, gloria de sus hijos y satisfacción de los que contribuyeron a la suscripción mencionada.

### ¿A qué se espera?

La importancia que en el orden económico tiene para una población determinada el albergar en su recinto una guarnición más o menos numerosa, lo probaría (si esto necesitara ser probado) el gran interés que en todas partes se ha mostrado siempre por conseguir el destino de un regimiento a las localidades respectivas.

Actualmente son varias las ciudades importantes que están trabajando en este sentido, y lo hacen con una actividad, una energía y un entusiasmo que realmente debería servirnos de ejemplo. Pero aquí las cosas suelen tomarse con más calma, y si bien todos estamos convencidos de la conveniencia de moverse y de laborar, y todos hablamos y comentamos el asunto, los días pasan, pasan... y no sabemos que hasta ahora se haya hecho nada práctico. ¿A qué se espera?

### Realidades

El problema de la agricultura adquiere cada día mayor embrollo y requiere una pronta y urgente atención que, desgraciadamente no se ve por parte alguna tal y como es necesaria. Y el problema es general.

El ministro de agricultura frances ha calificado de trágica a situación del campo de aquel país y anuncia medidas extraordinarias para resolver tan agobiante problema. El mal afecta a toda Europa central y oriental de tal modo que en el Consejo de la Sociedad de Naciones se ha designado una Comisión para redactar un estudio sobre la cuestión del saneamiento cerealista y se acaricia la idea de creación de una Caja de Compensación Agraria, que, por medio de una tara sobre la exportación de cereales, serviría a mejorar la situación de los productores en los años de mala recolección, proponiendo al Consejo la conveniencia de la institución de un crédito agrario internacional que completaría la acción de las instituciones nacionales para hacer préstamos a larga fecha a los agricultores.

No es preciso ponderar el interés de estos proyectos en la agonía en que se debate el campo, base y sostén de toda la economía de los pueblos.

Esta agonía se nota en Castilla

## El gobernador del Banco de España

PARIS.—El gobernador del Banco de España señor Bas, ha negado que haya solicitado auxilios de la Banca Inglesa y Norteamericana, si bien es cierto que tampoco se les han ofrecido.

Ni afirmó ni negó que se vaya a enviar más oro a Inglaterra.

El Banco sigue con serenidad su camino, habiendo salido del estancamiento, asociándose a los grandes financieros de Europa.

Está convencido de que las elecciones se celebrarán en primero de Marzo.

Hoy se entrevistará con el señor Alba y luego regresará a Madrid.

## La primera mujer abogado en Canarias

LAS PALMAS.—El Colegio de Abogados de esta ciudad, ha obsequiado con un banquete a la señorita Josefina Perdomo Benítez, primera mujer canaria que ha obtenido la investidura de doctora en la Facultad de Derecho.

Se ha abierto una suscripción popular para regalarle la toga.

—La epidemia de gripe que se ha dejado sentir con intensidad, es bastante benigna. En estos días se siente un frío verdaderamente extraordinario en este clima delicioso. El tiempo continúa lluvioso.

## El pueblo ruso se muere de hambre

NUEVA YORK.—Los diarios publican un llamamiento, firmado por 20 personajes rusos y dirigido al presidente Hoover, pidiendo que los Estados Unidos sigan siendo amigos de Rusia, aunque no lo sean nunca de los tiranos que arruinan el país.

El documento añade que el pueblo ruso se muere materialmente de hambre, y que comprar hoy productos a la Rusia soviética sólo serviría para dar ánimos a los que han establecido el régimen del trabajo forzado, aterrorizando a un gran pueblo.

## TRASLADO

Eutimio García ha trasladado sus talleres mecánicos a su amplio local sito en la carretera de Villacastín a Vigo (pasado el puente del ferrocarril) junto a los depósitos de «Campax», con el solo propósito de ampliar éstos para el mejor y más rápido servicio de sus favorecedores. Talleres que como siempre seguirán garantizando todos los trabajos que se les encomienden, en la seguridad de que sus precios serán muy difíciles de imitar en igualdad de validades. Teléfono, n.º 15

y en nuestra provincia desde cuyos diversos puntos llegan constantemente a nosotros lamentaciones sobre la triste situación de la gente del campo. Todo cuanto se haga por esta vitalísima cuestión será laborar por el bien de la patria. ¿Qué puede esperar esta en el acrecentamiento de su riqueza mientras se halle tan descuidada la producción agrícola y muriéndose en la miseria de la usura millares de labriegos incapaces de redimirse si no se les prestan urgentemente los auxilios debidos?

En España—afirma «El Debate»—ningún partido gubernamental ostenta «de verdad» un programa agrario. Pero la idea agraria gana cada día terreno y como todas las realidades vivas acabará por imponerse en la política.

## La industria de relojería

### El valor de la producción asciende a 100 millones de marcos

BERLIN, 18. (De nuestro servicio especial)

Entre las industrias alemanas conocidas por la buena calidad de sus productos, una de las más antiguas es la fabricación de relojes. Como país productor en el ramo de relojería, ocupa Alemania en el mundo el tercer lugar, después de los Estados Unidos y de Suiza. Una de las especialidades de la industria son los relojes de cuclillo fabricados en la Selva Negra. El número de talleres dedicados a la fabricación de relojes de bolsillo y de todas las demás clases se eleva a unos 300 y de ellos 30 o 40 pueden ser considerados como fábricas de importancia. A cinco de estas grandes fábricas solamente corresponden el 80 por ciento de la producción relojera de Alemania. La cifra de los obreros ocupados en la industria alemana de relojería asciende a 25.000 y el valor total de la producción durante los últimos años ha alcanzado un promedio de 100 millones de marcos anuales. Desde que terminó la guerra la industria ha aumentado considerablemente su capacidad de producción y aunque la cifra de obreros empleados ha aumentado tan solo en un 40 por ciento en relación con el año 1915, el valor de la producción durante el mismo período ha sufrido un aumento de 150 por ciento.

De las dos grandes ramas en que la industria relojera se divide, la fabricación de relojes de bolsillo es la menos importante. De los 25.000 obreros empleados en la fabricación de relojes de bolsillo absorbe solo 4.000, y los 21.000 restantes trabajan en la llamada gran industria relojera por la cual debe entenderse la manufactura de relojes de todas clases, excepto los de bolsillo y pulsera.

Mientras la industria norteamericana atiende casi exclusivamente a las necesidades del mercado interior, las de Alemania y Suiza dependen en gran parte de la exportación. El 70 por ciento de las demandas del mercado mundial de relojes de gran tamaño son cubiertos por la industria relojera alemana. De producción suiza, son en cambio el 95 por ciento de los relojes de bolsillo vendidos en el mundo entero. La industria alemana de los relojes de gran tamaño exporta el 60 por ciento de su producción, la de relojes de bolsillo el 40 por ciento.

En la región de la Selva Negra tiene la industria relojera alemana su sede principal. En ella viven 18 mil obreros, o sean las tres cuartas partes de los 25.000 empleados en conjunto. La fabricación de relojes en dicha región data de principios del siglo XVIII y esta tradición secular ha contribuido a formar un personal obrero altamente calificado. Entre los relojes de bolsillo alemanes, los fabricados en Glashutte (Sajonia) gozan por su rigurosa precisión, de merecida fama en todo el mundo.

La expansión de la industria relojera en los últimos años, el aumento de la concurrencia extranjera, el descenso de la capacidad adquisitiva en el interior de Alemania y en la mayoría de los demás países, han hecho imprescindible una reducción de los precios y a este fin ha sido necesario, como en otras tantas industrias introducir perfeccionamientos técnicos y medidas de reorganización susceptibles de traducirse en un mayor rendimiento de la mano de obra. En la industria relojera, como en todas las dedicadas a la manufactura de artículos de alta calidad, los salarios forman una parte importante del coste de producción, y llegan a representar

## El Rey y la política

Mañana celebrará España el santuario de su egregio Monarca D. Alfonso XIII.

Recibirá el Rey infinidad de felicitaciones del pueblo español en todas sus clases y jerarquías, unidas a las felicitaciones extranjeras. Merecidas las tiene el Monarca «Sería imposible escribir la historia de nuestro actual progreso, dice Alvaro Alcalá Galiano, y prosperidad nacional sin encabezarlo, en la mayoría de los casos, con el nombre de Don Alfonso XIII. El estímulo individual que el Rey ha dado en España al turismo, a las exposiciones de Barcelona y de Sevilla, su intervención afortunada en la obra regeneradora de las Hurdes y en la futura Ciudad Universitaria no necesitan comentarios. Si algo ha modernizado el concepto de España en el extranjero se debe a la influencia del Rey a su personalidad activa, lo mismo en los negocios del Estado que en la práctica de los deportes, a sus viajes y a su don de gentes. Que el Rey Don Alfonso XIII es un hombre esencialmente moderno eso es cosa que ya se sabe hasta en el último rincón del universo. Pero añadiremos más: es todavía el español más popular en el mundo... mal que les pese a los numerosos candidatos a la presidencia de la futura República».

«El Rey, escribe Yangüas Messia, no debe la Corona a ningún partido político y está desligado de compromisos y situado en un elevado plano de imparcialidad e independencia».

«Nuestro Monarca, Alfonso XIII, nació Rey y por lo tanto «no debe la Corona a ningún partido político». En este plan de independencia situado desde su reino, no ha tenido por qué inclinar su confianza hacia determinado sector de la política, sino que, imparcialmente, la ha concedido al que, a su juicio, respondía al ambiente de un momento político», escribe Julio Cola en la primera página de su obra titulada, como titulamos este artículo.

«El Rey aceptó la Dictadura como un hecho consumado, y puso término a la misma en seguida que comprendió que la Dictadura constituía una grave amenaza para la disciplina del Ejército y para los intereses del pueblo». Esto lo ha declarado el duque de Alba al periódico «Mefere», de Londres.

Mañana, día del onomástico de Rey, la mejor felicitación que se puede y debe elevar a las gradas del trono es hacer un propósito noble y sincero de «salir al paso de infundios y patrañas, y en estos momentos de insinceridades partidistas hay que tener la valentía de levantar la voz para que los insensatos, ante sus tendencias propagandas no se erian poseedores de la razón y de la verdad» como dice expresado Julio Cola en su obra citada.

Mañana, día 23, todo monárquico y católico quiere elevar al cielo una oración para «que el Señor conserve y vivifique al Rey, y le haga feliz en la tierra y no le entregue en manos de sus enemigos». Y otra oración para que «el Rey se mantenga firme y nos rija con esa fortaleza y nos sublime con su nombre».

¡Señor, salva al Rey! ¡Salva a tu pueblo y bendice a tu herencia; y rígelos y exáltalos para siempre!

¡Viva el Rey!

Un Monárquico.

en el caso que nos ocupa el 35 por ciento.

El proceso de racionalización de la industria relojera alemana, no puede considerarse todavía por terminado, pero la industria de relojes de gran tamaño ha conseguido ya aumentar en un 70 por ciento el rendimiento de la mano de obra en ella empleada. Resultados aproximadamente iguales han logrado también por su parte las fábricas de relojes de bolsillo y pulsera,

A. Braun.

# INFORMACION GENERAL

## ¡Abajo la guerra!

La exuberante literatura de la post-guerra, con la obra de Remarque a la cabeza, ha producido sin género alguno de duda una profunda impresión popular de dolor y de espanto que supera a la experimentada durante el propio desarrollo del conflicto mundial que ensangrentó el suelo europeo, sembró de cadáveres el fondo de los mares y vistió de luto a casi todas las naciones del globo.

Pasados los momentos de natural efervescencia producida por el amor patrio o por la simpatía hacia uno u otro de los países beligerantes y suprimidas las mistificaciones más o menos intencionadas de los partes oficiales, la mencionada literatura ha revelado al mundo toda la realidad de aquel conflicto en que los actos heroicos terminaban casi siempre en sacrificios absolutamente inútiles.

Sin embargo, empiezan ya a levantarse voces airadas contra la mencionada literatura, no ya en los países que con ella ven mermado su prestigio militar o destruida la fábula de su perfeccionamiento administrativo, sino aun en la propia España, que en esos libros ha tenido la mejor prueba de lo sabio de su neutral proceder. Efectivamente, no ha faltado un conocido escritor que llama a estas producciones «escuela de cobardes», y clama contra ellas creyéndolas destructoras de la ilusión de gloria y del amor a la patria. No puedo en manera alguna compartir esta opinión. Estoy perfectamente de acuerdo en lo tocante a la mala calidad literaria de la mayoría de las citadas producciones. Ni su estilo, ni la forma en que se exponen los asuntos, ni el lenguaje empleado son por lo general a propósito para servir de modelos; por el contrario adolecen de defectos que harían en absoluto probables estas obras si no fuera por su fondo y su intención. Pero a estos no se les puede negar utilidad. Es preciso pintar a la generación actual y a las venideras y hacerlo con crudo realismo y con los más brillantes colores, todo el horror, toda la infamia de una guerra entre naciones poderosas. Es indispensable llevar al ánimo de todos la necesidad de odiar y de temer la guerra como una de las mayores calamidades de la Humanidad. Este temor no puede en manera alguna aminorar el cariño patrio y el anhelo de todo hombre normal y consciente de sacrificarse, si el caso llega, en defensa del suelo en que tiene el hogar y moran sus amores. Pero puede inculcar en todo un espíritu tal de justicia que impida llegue el momento de semejante sacrificio. Nadie puede acusar a los españoles de falta de valor ni de ausencia de patriotismo por no haber contribuido a la gran matanza mundial que empezó en 1914. Pero todos estamos obligados a gritar: ¡Abajo la guerra! y a no confundir el patriotismo verdadero con una patriotía estéril que puede acarrear en un momento dado funestísimas e irreparables consecuencias.

F. S. Matas.

## Robo de un valioso cáliz

CIUDAD DEL VATICANO.—De la casa de monsieur Borgoncin Duca, nuncio apostólico cerca de la Corte italiana, ha desaparecido de manera misteriosa, un valiosísimo cáliz, regalado al ilustre diplomático con motivo de su nombramiento.

El robo fué cometido en unos días en que la familia y la servidumbre estaban ausentes.

Despierta sospechas un obrero llamado Marazzo, que hizo algunos trabajos en la mencionada casa.

## Sección religiosa

SANTORAL

Día 23.—Viernes.  
Santos Ildefonso, obispo; Juan y Raimundo de Peñafort, confesores; Severiano, Agatángelo y Clemente, obispo, mártires, y Emerenciana, virgen y mártir.  
La misa y oficio divino son de San Ildefonso, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—A las seis menos cuarto, Rosario en la Soterraña.

## HIPERTENSION, RIÑÓN Vegiga, Diabetes, Impurezas de la sangre.

Vuestra medicina natural porque cura y no estropea el estómago «Agua de Corconte». Una botella diaria 15 días al mes en ayunas y media tarde.

Caja de 25 botellas, pesetas, 32; de 50, pesetas 55.

Folletos y pedidos Administración Corconte, Muelle, 36, Santander.

## Sección mercantil

### Santa María de Nieva.

Reina gran desanimación en el mercado, habiendo pocos vendedores y realizándose muy pocas operaciones y estas a precios muy bajos.

- Trigo, sin cotización.
- Centeno, a 55 reales la fanega.
- Cebada, a 36.
- Algarrobas, a 61.
- Avena, a 21.
- Garbanzos superiores, a 315.
- Idem regulares, a 210.
- Patatas, a 10 reales arroba.

### Lerma (Burgos)

- Las últimas cotizaciones fueron:
- Trigo, a 75 y 76 reales fanega.
- Centeno, a 55.
- Cebada, a 45.
- Avena, a 29
- Algarrobas, a 60.
- Yeros, a 62.
- Alubias, a 1'50 kilo.
- Lentejas, a 0'60.
- Garbanzos finos, a 180 los 100 kilos.
- Idem regulares, a 160.
- Harina de primera, a 30 reales arroba.
- Idem panadera, a 28.
- Salvado tercerilla, a 21.
- Idem comidilla, a 15.

### Arévalo

- Trigo, a precio de tasa.
- Centeno, de 50 a 51 reales las 94 libras.
- Cebada, de 36 a 37 reales la fanega.
- Cebadilla, de 44 a 45.
- Algarrobas, de 60 a 61.
- Avena, a 27.
- Yeros, a 55.
- Habas, a 72.
- Calculase la entrada de trigo en 800 fanegas.
- Tendencia del mercado, sostenido.
- Temporal, nieblas.
- Estado de los campos, naciendo bien, algo adelantados.
- Sigue el mercado haciéndose cada día más excepcional en lo que afecta a la cuestión cereales puesto que son muchos los compradores que a él acuden de diferentes regiones, motivo por el cual se vende todo lo que al mercado concurre.

AVILA.—Imprenta de San Martín.

## Banco Hipotecario de España FUNDADO EN 1907

Préstamos Hipotecarios, Compra-Venta de Hipotecas  
Tipo fijo de interés 4 por 100 anual sin comisiones. Diríjanse las peticiones a nuestras Oficinas sin intervención de Agentes.  
Oficinas técnico-administrativas. Santa María, 159 (Chalet) Teléfono 281. BADALONA (BARCELONA).

## Visita de un caminante extraordinario

(De nuestro correponsal)

FONTIVEROS 20.—Ayer, a las cinco y media de la tarde, llegó a este pueblo, continuando su marcha alrededor del mundo, el súbdito alemán Arturo Winterfeld, siendo recibido por las dignas autoridades y el vecindario en pleno; pues la vida de este hombre singular llena de expectación por donde pasa; su voluntad de hierro como digno germano-alemán, hace que la simpatía y estimación hacia su vida abnegada por cierto, se sienta plenamente reconocido el mérito de sus sacrificios y penalidades; así pues se escuchan sus relatos con vivo interés, deseándole el éxito en su empresa titánica.

Hoy a las dos de la tarde, y desde el balcón del Ayuntamiento ha dirigido la palabra al público presidiendo el acto el alcalde, concejales, maestro, señor cura párroco, otras autoridades y D. Francisco de San Segundo que se encuentra pasando una temporada entre nosotros, quien le visitó en nombre de El DIARIO. Hizo la presentación del orador el señor alcalde, y empezó a hablar el intrépido alemán, versando su discurso sobre episodios de su viaje y costumbres de los países que recorre. Tuvo párrafos en que la comiseración se adueñaba de nosotros al referir sus duras fatigas por tierras desiertas y salvajes en la absoluta soledad de su ruta; fué muy aplaudido al hablar de nuestra querida España, haciendo resaltar lo equivocados que están los extranjeros que se figuran sea sólo esta nación de toros y de sangre debido sin duda a la leyenda negra que algunos malos patriotas han extendido por doquier y considerando el recorrido por estas tierras muy feliz por la proximidad de los lugares y la hospitalidad de sus habitantes; terminó buscando un joven que quisiera acompañarle en el resto de su camino, cosa que será muy difícil. Quiera Dios llegue a la meta de su excepcional recorrido el señor Winterfeld, pues será una nueva señal del progreso de este siglo que conserva hombres de valor y resistencia que harán lugar preeminente en la historia contemporánea.

Marcha de esta villa muy satisfecho de la grata hospitalidad que ha recibida y las muchas atenciones que por parte de autoridades y vecindario le demostraron; y hablando con el S. San Segundo tuvo frases de agradecimiento para El DIARIO DE AVILA, a cuyo director precisa volver a patentizárselo dentro de unos días, que pasará por Avila en su viaje a Cáceres y Badajoz.

Esta mañana, día 21, ha salido para Bercial de Zapardiel, pensando aún recorrer otros pueblos próximos.

En las afueras del pueblo le despidieron el alcalde y otras personas.

## Ganado español a Méjico

LA CORUÑA.—A bordo del transatlántico español «Alfonso XIII» ha sido embarcada una importante partida de ganado cabrío que la Dirección general de Agricultura envía a Méjico. Trátase de dos lotes de doce cabras cada uno, con su correspondiente chivo que se trata de aclimatar en Méjico para mejorar la raza cabría de aquel país.

Estos dos lotes de cabras pertenecen el uno a la Huerta murciana, y el otro a Granada. Los ejemplares son magníficos.

## Crónica de boxeo

### La verdad

La noticia la conocerán los lectores ya: ni a Paulino ni a Carnera les han dejado entrar en el Madison Square Garden de Nueva York, alegando que se hallan descalificados.

El hecho es bastante significativo.

El motivo de la descalificación de Carnera parece fué que hubo sus más y sus menos en los primeros combates, en los que el gigante vencía sin esfuerzo alguno, como si sus condiciones físicas excepcionales dejasen carentes de movimientos a sus enemigos.

La causa de la de Paulino en cuéntase en que se ha permitido combatir con quien ya estaba descalificado. La medida es injusta. A Carnera se le prohibió luchar, claro es, dentro del territorio a que alcanza la jurisdicción de la Comisión de Boxeo del Estado de Nueva York. Carnera pelea fuera de ese territorio. Y entonces ¿descalificados todos cuantos con él luchan?

Van siendo ya demasiadas imposiciones de esa Comisión de Boxeo. Ignoramos si fué justa la descalificación de Carnera; más sabemos que están ausentes en la medida adoptada contra Paulino, las normas de justicia.

Además, se le ha desprovisto a Schmeling del título de campeón de los pesos pesados por negarse su manager a convenir un match de revancha contra Sharkey.

Lo evidente es que a la Comisión de Boxeo le resulta muy duro que el título haya ido a parar a manos europeas. Tal es la verdad. Y se agarran a la menor cosa, o inventan a qué agarrarse, para que cuanto antes deje de estar en su poder. Son así. Es el carácter norteamericano. Miran mucho por sí y para sí. Dan la sensación de que siguen en el boxeo, las normas que determinados políticos, algo o mucho egoístas, les legaron.

Y es que, en realidad, no todo es solo y exclusivamente deporte. La frase «deporte puro» tiene más que algos de inexactitud, porque posee las muestras más claras de que, en no pocas ocasiones, es en todo falsa. Desgraciadamente. Vivimos en tiempos...

Dejémoslo, porque peor sería «meneallo».

PEDRETTI

## RADIOTELEFONIA

### Unión Radio

Viernes 25.—Mediodía.—11,45, Recetas culinarias.—12, Campanadas de Gobernación. Noticias. Resumen de Prensa. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa del trabajo. Programas del día.—12,15, Señales horarias. Fin.

Sobremesa.—14, Campanadas. Señales horarias. Boletín meteorológico. «Obertura» Arriaga; «Danza española número 6» Granados; «Thais» (fantasía) Massenet; Revista cinematográfica; «El collar de Afrodita» (fantasía) Guerrero; «Berceuse» Gretchasinoff; «Rapsodia noruega número 2» Svendsen.—15,20, Información teatral. Noticias. Servicio especial. Conferencias. Cambio. Fin.

Tarde.—19, Campanadas. Cotizaciones.—19,50, Música de baile. 20,10, Conferencias. 20,25, Noticias.

Noche.—21,15, Lecciones de inglés.—21,30, Campanadas. Señales. Cotizaciones. Concierto sinfónico. Primera parte «Tercera sinfonía» Beethoven; a) Allegro con brío, b) marcha fúnebre, c) scherzo, d) allegro molto. Segunda parte «Concierto para piano y orquesta» Liszt; «El aprendiz de brujo» Dikkas.—23,55, Noticias.—24 Cierre.

## Del paraíso ruso

### Suicidio de la señora Felauer Sladowska

VARSOVIA (Ofinor).—Anuncian de Zakopane que un grupo de turistas en excursión por las montañas ha encontrado bajo una espesa capa de nieve el cadáver de madame Felauer Sladowska, prima de Mme. Curie, la viuda del sabio francés de universal renombre. Se cree tratarse de un suicidio debido al sentimiento causado por la muerte de su madre. Mme. Felauer había desaparecido de su hotel hace más de un mes.

### Los soviets piden nuevos créditos a Norteamérica

LONDRES (Ofinor).—Comunican desde Nueva York la llegada a la capital de M. Mejlauk, sustituto del presidente del Consejo de la economía nacional de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, con el fin de renovar las relaciones comerciales interrumpidas con motivo del dumping soviético. Desde la llegada del delegado bolchevique, ha sido recibido por representantes de los centros comerciales y económicos, habiéndole sido ofrecido un banquete al fin del cual pronunció un discurso explicando el objeto de su viaje y añadiendo que el estado de la finanza de su país no le permitirá hacer nuevos pedidos sin contar con créditos muy liberales. Sus manifestaciones fueron acogidas fríamente, por la tremenda crisis que sufre el mercado americano.

### Respuesta a la propaganda antirreligiosa

VARSOVIA (Ofinor).—En la frontera polono-soviética relatan un hecho demostrativo. El día de Reyes, fiesta celebrada con entusiasmo por los campesinos católicos rusos, un grupo de los «Sin Dios» hizo irrupción en la iglesia católica del pueblo de Haiany, situado en territorio soviético a algunos centenares de metros de la frontera de Polonia. Después de varios insultos y amenazas de la turba armada de los «Sin Dios», su jefe hizo un disparo contra la imagen de la Virgen, colmando la paciencia de los campesinos, quienes no obstante las súplicas del sacerdote atacaron a los sacrilegos, matando a cuatro y expulsando a los demás de la iglesia después de herir a muchos. La misma noche, llegó un destacamento del Guepeou que detuvo a 200 campesinos, trasladándolos a Minsk.

### Un proceso del Komiterne en París

PARIS (Ofinor).—En breve se verá la causa intentada por la Legación Comercial de los soviets en París, contra M. Zalensky, abogado de dicha Legación acusado de malversación de 200 000 francos. El presunto mandatario infiel asegura con testigos haber entregado dicha suma a la Legación y airi buye a venganza la denuncia. Este proceso causará gran sensación.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas, EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila

D. FERMÍN LOPEZ POBRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez

## Formidables cañones para España

—)::(—

LONDRES.—Afirmar un periódico que la cesa Anstrong está terminando un pedido de material de artillería gruesa que le ha hecho el Gobierno español. En el mismo figuran cierto número de cañones de 11 pulgadas, parecidos a los que llevan los cruceros británicos, pero que pueden alcanzar velocidad en los disparos... Serán montados en torres blindadas y servirán para la protección de las costas de España y especialmente, para reforzar las baterías del Ferrol, Cádiz, Cartagena y las Baleares.

Cada cañón tiene 60 pies de largo y pesa 87 toneladas, podrán lanzar proyectiles de 1.780 libras a 40 kilómetros de distancia.

Cada pieza, incluyendo la torre, costará 80.000 libras esterlinas, siendo este pedido el más importante de este género, hecho hasta ahora en Inglaterra por un Gobierno extranjero.

## VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255

Propietario y Gerente

LEONARDO MENDEZ

## DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 19 de Febrero próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Junciana a la carretera de Béjar al Barco, cuyo presupuesto asciende a 22,929'24 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de seis meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 688 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 20 de Febrero a las doce y media horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3,60 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (Gaceta del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 15 de Enero de 1931.—El Presidente, Eugenio Piobón.—El Secretario, Juan Carlos Delgado.

Seccion de anuncios

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID
AUGU TO FIGUEROA, 8
TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vienes voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

CONSULTA MODERNA
MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5
Precios módicos

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de enero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 18 de febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de enero de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de febrero.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de enero de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana.

Próxima salida el 7 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el día 25 de enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 19 de enero, de Valencia el 20, de Málaga el 22 y de Cádiz el 23 de enero para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida el 21 de marzo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el día 15 de enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de febrero

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras
cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
El vapor «Oropesa» 18 de enero
El vapor «Orbita» 1.º de febrero.
El vapor «Oroya» 15 febrero 1931.
Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrins», por Alice Pujo... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Douriac... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly... Segunda edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wailly... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buzy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Segunda edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran... Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagüe... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón... Segunda edición
«Hipócrita», por M. Dely... Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. Williamson... Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN

DE

Jorge Martín

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par máquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a:

OTTO MERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.



Si tiene usted que comprarse gafas

y quiere pagar por ellas menos de la mitad de lo que pagaría comprándolas en cualquier establecimiento de óptica de esta, mande su dirección a

OPTICA SANTA LUCIA, CRUZ, 16 MADRID

Y lo conseguirá dentro de pocos días

Optica Santa Lucía es la única casa fabricante de España que vende directamente al público, por ello puede vender mas barato que nadie las gafas que V. necesita. No deje de mandar hoy su dirección y esperar unos días mas a comprarlas, con ello ahorrará V. dinero y tendrá unas gafas de la mejor calidad

El envío de su dirección no le compromete a nada

LABORATORIOS

Químicos Industriales de Análisis Clínico Material Completo Instalación General

PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS

Pídanse presupuestos Establecimientos JODRA Príncipe, 7 Madrid

SUBASTA DE PINOS

El día 31 de enero a las 3 de la tarde se subastan 9608 pinos en el Caserío de Ordoño (Olmedo) provincia Valladolid. El pliego de condiciones en dicho Caserío.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Importante compañía de Seguros inglesa solicita Subdelegados provinciales. Dirigirse R. A. Calvert. Caballero de Gracia 34, 2.º. MADRID

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4

Sólida encuadernación Más de 8.500 páginas en junto MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA Datos del Comercio, Industria y Profesiones Índice GEOGRÁFICO y de PROFESIONES SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (franco de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 88 - BARCELONA

En sus compras haga usted referencia

«EL DIARIO DE AVILA»

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas. POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Paencarral, 138.- MADRID

D. .... de profesión ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle ..... número ..... recibir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

Encuadernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS (Gran premio)

Nicolás

San Segundo, 35 (Casa del Caballo); AVILA

EL DIA EN AVILA

INTOLERABLE

Algunos vecinos de la nueva barriada de San Roque se dirigen e nosotros en queja sobre el establecimiento de depósitos de basuras por aquellos lugares.

Aceptado como un hecho consumado tal depósito allí donde no existe red de alcantarillado—y consentido por la Inspección de Sanidad—es intolerable, sin embargo, que diariamente se remuevan dichas basuras por obreros municipales que se dedican a trasladarlas con sus carretas de un sitio a otro—así nos lo aseguran—ocasionando con estas operaciones las consiguientes molestias. Y esta operación se verifica en el paseo de San Roque, tal vez con el pretexto de que no aparezcan a la vista de las muchas personas que transitan por este paseo, acumulándolas entre las viviendas. Esto es verdaderamente intolerable y esperamos del celo del señor alcalde que por bien de la salud e higiene hará retirar de aquellos lugares las inmundicias que se denuncian.

SE NECESITA oficial de barbería. Plaza de Santa Teresa 6.

Notas militares

Orden de la Plaza del día 22 de enero de 1931

Artículo primero.—Con motivo del santo de S. M. el Rey (que Dios guarde), se recibirá en Coite, mañana 23, a las doce horas, en el salón de actos de la Academia especial de Intendencia; y con el fin de asistir a la indicada recepción general, todos los señores jefes y oficiales de los Cuerpos y Dependencias de la Plaza, francos de servicio, se hallarán en traje de gala paño, con la anticipación necesaria, en el edificio que ocupa el expresado Centro.

Artículo segundo. Con motivo de la festividad anterior, las tropas de la guarnición vestirán el traje de gala prevenido y se izará el pabellón nacional en los edificios militares, en los que se pondrán colgaduras.

Artículo tercero.—El Excelentísimo señor Ministro del Ejército en telegrama de 20 del actual dice al Excmo. Sr. Capitán general de la Región, lo siguiente:

«Con motivo de ser próximo viernes 23 festividad santo Su Majestad (q. D. g.) disponga V. E. que en dicho día se obsequie en forma estíma a suboficiales y sargentos y se entreguen cincuenta céntimos a los cabos y soldados esa Región, con cargo fondos material Cuerpos.»

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

El gobernador militar Rodríguez Ofín.

Preparación

especial para ingreso en Institutos y Escuelas Normales por profesores titulados.

Dirigirse a D. Miguel Cuadrillero, Maestro Nacional y Profesor ayudante de la Escuela Normal.

Paseo del Rastro, 2. De cinco a siete de la tarde.

Según comunica la Guardia civil, el herido Félix Rodríguez, que según dijimos ayer fué víctima de un accidente, parece que las lesiones se las causó el mismo Félix casualmente, al prender la mecha de unos detonadores.

Arturo Canales

Enterrados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo CASTELAR, 3

EXPOSICION DE ORNAMENTOS

Mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrará con toda solemnidad, en el Convento de María Reparadora, el acto inaugural de la exposición de ornamentos para las iglesias pobres de la Diócesis.

Dicha exposición será inaugurada por nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado, quien dirigirá su cálida y melliflua palabra a las señoras de la Congregación de Santa Mónica y a las señoritas de la Corte de María Reparadora, quedando abierta los días 24 y 25 del corriente, de once a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes, industriales y profesionales de la provincia, que, no teniendo efecto retroactivo la Real orden de 16 de diciembre de 1930, referente a determinadas excepciones sobre volumen de ventas, deben presentar, durante el mes de enero actual, en la Administración de Rentas públicas o en las Alcaldías, declaración jurada del libro de ventas y operaciones verificadas durante el año 1930, todos los contribuyentes sujetos a tal obligación durante años anteriores.

EL CUMPLEAÑOS DEL REY

Recepción en la Academia y misa en la Santa

Con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey, mañana viernes se celebrará una solemne recepción en la Academia especial de Intendencia. A ella están invitadas todas las autoridades, entidades y particulares, de cuya asistencia al sencillo acto no cabe dudar pues en él se trata, no tanto de ofrecer un homenaje de respeto a nuestro querido Soberano, como de testimoniar que la mayoría de los ciudadanos son amantes del orden y profesan a los Poderes Constituidos el acatamiento que les deben todos los que, más que a su propia conveniencia o inclinaciones, miran altruistamente al bien de la Patria y a la conservación del crédito y acrecentamiento del prestigio de la nación.

Con el mismo motivo, la Junta diocesana de Acción Católica, de acuerdo con el Ilmo. Sr. Obispo, ha organizado una misa de comunión general para mañana a las ocho en la iglesia de la Santa. A ella se ruega la asistencia, no solo de las personas de la Acción Católica, de caballeros y señoras, sino de cuantos fieles amantes de la Patria quieran rogar a Dios, en esta fecha por la consecución de los cívicos fines anteriormente mencionados.

Hoy se ha ordenado por el presidente accidental de la Diputación, Sr. Picón de Castro, el pago del aumento gradual de sueldos de maestros y maestras de la provincia, correspondiente al año 1930.

Felicidades al Sr. Picón, por la actividad que despliega en los asuntos a él encomendados.

La guardia civil ha denunciado por infringir la ley penal de montes a los vecinos de Adrada, Mariano Castejón, Trifón Morano, Apolonio Núñez, Benito Rodríguez, Eugenio Lanchas, Santiago López y Valeriano Rodríguez.

También denunció a Máximo Pérez por conducir un carro que carecía de placa acreditativa de haber satisfecho la tasa de rodaje.

EN LA CASA SOCIAL CATOLICA

Conferencia de don José M. Martín Sampedro

Según estaba anunciado, anoche dió en el local de la Casa Social Católica una interesante conferencia sobre «Socialismo» el joven y culto abogado, presidente de la Juventud Católica, D. José M. Martín Sampedro.

Empezó el Sr. Sampedro encareciendo la importancia del socialismo que es mucho más que un simple sistema económico, según se ha creído generalmente. El socialismo ha invadido los campos del orden moral y social y ha penetrado en la familia y en el hogar. Recuerda las teorías materialistas de Marx y asegura que el socialismo es ateo ya que ha pretendido derrocar todos los principios inmovilables de la fe, divina virtud que es elocuentemente cantada por el conferenciante.

El socialismo va contra el matrimonio y niega su indisolubilidad, así como niega la autoridad de los padres sobre los hijos. Pero la unidad y la indisolubilidad del matrimonio son postulados que proclama la misma razón, ya que merced a ellas puede proporcionarse a los hijos la educación que todo hombre precisa. También niega el socialismo el amor a la Patria, impidiendo a ello por un mal entendido y exagerado internacionalismo. Pero la negación básica del socialismo es la de la propiedad privada, ya en la propiedad en sí, ya en la producción o en el consumo, pues hacia estos distintos extremos se orientan las diversas teorías socialistas existentes.

La propiedad privada, sin embargo, es un postulado de derecho natural. Se extiende el señor Sampedro en acertadas consideraciones sobre este punto, así como acerca de los perjuicios que acarrearía la teoría socialista de la propiedad en común. Hace algunas comparaciones entre el socialismo y la religión cristiana, que ha dedicado siempre gran atención a los obreros y que es la única que verdaderamente mira por el bien material y espiritual de éstos; y termina el distinguido abogado exhortando a todos no solo a seguir los preceptos de la religión, sino a ser verdaderos apóstoles que propaguen el sincero interés que la Iglesia se toma por el obrero.

Una salva de aplausos coronó la elocuente disertación.

En el cuarto de hora concedido para observaciones hicieron uso de la palabra varios asistentes, entre ellos los señores Bulart y Coronado, que, con sus manifestaciones y las contestaciones del conferenciante prolongaron algo, con gran satisfacción de los oyentes, la amena, instructiva y deleitable charla sobre asunto tan interesante, profundo y de variados matices como es el de las teorías socialistas.

En la clínica de la Cruz Roja fué curado Manuel Casarego, que sufrió lesiones en la rónula derecha producidas al caerse en la plaza de Castelar.

AVISO

El servicio de ómnibus a la estación que se venía haciendo con coches de caballos, hoy se hace con automovil. Los avisos se reciben en la posada de San Pedro de esta capital. En breve se instalará el teléfono. El coche estará en el Mercado Chico para varios trenes, 30 o 40 minutos antes de la llegada y salida de los mismos.

Se sirve a domicilio. Además se dispone de un taxi para el servicio público.

El nuevo concesionario. — MAROTO

Salmo 19 «Oración por el Rey»

Oígate, oh Rey, el Señor en el día de la tribulación; defiéndate el nombre del Dios de Jacob.

Cual si dijera: El Señor escuche tu oración y te salve en el día de la aflicción y del combate. El poder del Dios de Jacob, a quien El protegí tan visiblemente, se declare también en tu socorro. Preciosa oración para pedir por los reyes y cuantos tienen el supremo dominio de los pueblos, como es nuestra obligación y lo hacen los buenos católicos.

Oígate Dios en el día de tus trabajos; el Señor sea benigno contigo y succédate todo según tu pides y deseos.

Envíete socorro desde el santuario, y sea tu firme apoyo desde Sión.

Envíete a su tiempo, comenta nuestro Cáceres, el socorro de la Iglesia, que son los Sacramentos. Vengate el auxilio del cielo.

Tenga presentes todos tus sacrificios, y séale gratísimo tu holocausto.

Traiga a la memoria, dice Señor, todos, y séale acepto el grueso holocausto, que ahora le ofrezcas.

Concédate lo que desea tu corazón y cumppla loes sus designios.

Llene el Señor todos tus deseos; acuda en todo a tus peticiones; colme tus anhelos y la ansiedad de tu espíritu; sea tu voluntad la medida de los dones y gracias que el Señor te otorgue; y que logres ver satisfechos y cumplidos todos tus deseos. No queden defraudadas tus esperanzas, antes al contrario, que veas coronados tus esfuerzos, propósitos y determinaciones con remate feliz y pleno éxito de tus empresas.

Nosotros nos alegraremos por tu salud, y nos gloriaremos en el nombre de nuestro Dios.

Nos regocijaremos en tu victoria que nos pondrá en salvo de las manos de nuestros enemigos, y a la virtud del nombre del Señor de beremos nuestro triunfo, de quien reconoceremos venido todo el bien. Tu virtud y poder, tu gloria y triunfo los consideraremos como propios y los atribuiremos a Dios. Bien sabes tú que las alegrías y prosperidades del padre se extienden a los hijos, y tu pueblo celebrará verte triunfador.

Levantaremos bandera en el nombre de nuestro Dios, nos alistaremos gustosos en tus filas y llevaremos la virtud del Señor hasta clavar nuestros pendones en los reales enemigos.

Oírguete el Señor todas tus peticiones: ahora veo que ha puesto el Señor en salvo a su unigénito

Sea tu boca la medida de las mercedes que te conceda el Señor; déte cuanto le pidas. Ahora conocemos que salvará el Señor al que quiso unginros rey de su pueblo.

El le oír desde el cielo, que es su santuario; en su poderosa diestra la salvación.

Le oír desde el cielo, lugar santo donde llene su morada, y empleará el invencible poder de su brazo para salvarle,

Unos confían en sus carros armados, otros en sus caballos: mas nosotros invocaremos el nombre del Señor, nuestro Dios.

Confíen mis enemigos en carros armados y en cuantos perrechos de guerra quieran, mientras que otros esperarán triunfar por su caballería, que yo esperaré sólo y confiaré en el nombre del Señor, que invocaré acuda en mi auxilio.

Ellos se hallaron envueltos en los lazos y cayeron; pero nosotros nos realizamos y estamos llenos de vigor.

Derribados en tierra, quedaron ellos sin poder obrar y como atados; mas nosotros alentados y sostenidos de vuestra diestra, nos crecimos y levantamos cabeza.

Oh Señor, salva al Rey y óyenos en el día en que te invocáremos.

Salvad, Señor, a nuestro Rey y oíd nuestros ruegos, el día que humildemente imploramos vuestro socorro. Aprendamos compenetración de afectos con el Rey y espíritu de oración y de cariño para pedir por las necesidades del Esjado.

El Penitenciario

Información de España y del Extranjero

Madrid 22 4,30 tarde (Por teléfono) De nuestro servicio especial

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 1º. 11.413.—Valencia 150.000 pesetas.
- 2º. 13.555.—La Coruña 80.000.
- 3º. 18.410.—Madrid 65.000.
- 4º. 8.978.—Valencia 25.000.
- 5º. 4.527.—León.

Los números premiados con 5.000 han sido: 32.295; 29.725; 44.810; 2.826; 1.093; 54.888; 38.259; 31.113; 9.096; 19.552; 39.265; 25.635; 32.529; 40.008; 16.692; 40.444; 21.667; 18.829; 36.504; 6.857.

Fallecimiento de un conocido escritor

MADRID.—Esta mañana ha fallecido, a consecuencia de un fuerte ataque gripal, el conocido autor cómico, D. Enrique García Alvarez. El Sr. García Alvarez, muy conocido por su abundante producción teatral, ya electuado por el solo o en colaboración con los más renombrados autores cómicos de nuestra época, se destacó en el gé-

cos de sociedad

De días

Mañana, festividad de San Ildefonso, celebrarán su fiesta onomástica los señores Schelly, San Román y Benito.

Nombramiento

Ha sido nombrado coadjutor de la Basílica de San Vicente, el párroco de Cillán, D. Eusebio Domínguez.

Enfermos

Se halla enferma la distinguida señora del corredor de Comercio, D. esús Zurbano.

—Se encuentra mejorado el alcalde D. Salvador Represa.

Sepelio

En la tarde de hoy ha tenido lugar la conducción a la última morada del cadáver de D. Benito Velayos Encinar.

Presidían el ducto el gobernador civil con el hijo del finado D. Nicasio Velayos, el hijo político don Manuel del Ojo, D. Fausto Velayos y otros familiares.

El acto ha constituido una verdadera manifestación de duelo en la que figuraban personas de todas las clases sociales.

Renovamos nuestro pésame sentido a todos los deudos del difunto Sr. Velayos, por cuyo eterno descanso elevamos fervientes plegarias

Funeral

Mañana, a las diez de la misma, tendrá lugar en la parroquia de San Pedro, un funeral por el alma de doña Julia Pindado, esposa del cadero de la Compañía del Metropolitano, D. Jerónimo Gómez.

Ascensos

Ha ascendido a la categoría de contador del Cuerpo de Hacienda, el joven funcionario de esta Delegación, D. Federico García Gómez.

Enhorabuena.

Viajeras

Después de haberle sido practicada una delicada operación quirúrgica, ha llegado de Madrid la distinguida señora doña Mariana Villa joven esposa del teniente de Intendencia con destino en la plaza de Meilla, D. Fernando Capacete.

nero bufo y sainetesco, y su muerte produce una baja sensible entre los escritores que cultivan esta rama del arte literario teatral.

Un decreto sobre los tenientes de alcalde

En el ministerio de la Gobernación les fué facilitado esta mañana a los periodistas el importante decreto siguiente:

«Las circunstancias excepcionales en que se ha encontrado el actual Gobierno al hacerse cargo del Poder, y su firme propósito de restituir al país a su normalidad constitucional, le obligaron a establecer en los Ayuntamientos un régimen transitorio para llegar paulatinamente a una situación legal y definitiva, apartándose de los procedimientos de ilegalidad gubernativa que en el periodo próximo anterior había sido la norma que había regido para la constitución de los Ayuntamientos.

En el Real decreto de 15 de Febrero de 1930 que regulaba este nueva régimen se hizo constar su carácter provisional y el propósito de declarar disposiciones para ir acercándose a un sistema normal que reflejará la voluntad popular de quienes en su nombre regiran y administrarían los intereses de los municipios; y constituyendo una preocupación para este Gobierno la independencia de los Ayuntamientos se propone concederles la facultad de nombrar a los tenientes de alcalde que constituyen las comisiones permanentes.»

En la parte dispositiva dice así el mencionado decreto:

«Artículo 1.º—Quedan sin efecto todas las reales órdenes dictadas por este Ministerio a partir del 15 de febrero de 1930 nombrando gubernativamente a los Tenientes de Alcaldes, en virtud de las facultades establecidas en la citada disposición.

Artículo 2.º—Como consecuencia de lo dispuesto en el artículo anterior, cesarán en sus cargos los tenientes de alcaldes designados en aquella forma y serán reemplazados por los que los Ayuntamientos elijan, a cuyo efecto procederán inmediatamente a su designación, con arreglo al artículo 120 del Estatuto municipal.»

Los estudiantes no entran en clase

Esta mañana y en cumplimiento de acuerdos de la F. U. E. declararon la huelga general los estudiantes de la Universidad y los de la Facultad de Medicina. En la Facultad de Medicina la huelga se ha desarrollado tranquilamente limitándose los estudiantes a no entrar en clase pero en la Universidad se han promovido algunos alborotos, habiéndose visto precisada a intervenir la fuerza pública.

Candidatura monárquica por Madrid

Parece ser que se presentará en Madrid una única candidatura monárquica con un representante de la Acción nobiliaria, dos conservadores, dos liberales, un monárquico independiente y dos representantes del comercio y la industria.

Cumplimentando a los monarcas

El ex ministro conde de Jimeno estuvo esta mañana en Palacio a cumplimentar a los Reyes. Dijo a los periodistas que había acudido a presentar sus respetos al Rey porque hacía mucho que no le veía y que al mismo tiempo como Comisario regio en el Canal de Isabel II le había hablado de los diversos proyectos de la Empresa del Canal y de manera concreta del proyecto de suministro de agua a la Ciudad Universitaria refiriéndole una conversación tenida con el alcalde de Paris en su reciente visita a la Corte en la cual el señor Castellane había dedicado grandes elogios al mencionado proyecto el que calificó de admirable.

Prensa Asociada